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 .مياه الشرب ومصادرها
 مقدمة: -1.1

يعتبر الماء المصدر الأساسي  ياياا اسانيان يايايوان يات، ياو  يويو ليشير  تلاسيشم يااسيتع ال الم،يال ياعيدا  اتصي،ا   
ياتييش   يتتتييال أويييا لييشير و ايايياا ياتع ييشان يدييد يلييخ ع،ييلح اييدء اتتيياريت أن اي يياراو ات د يي     ،سيي  اا تت ييشم عيي  

ار ي ات حيينًاو  يدييد سييعا اسانييان ع،ييلح ات ييدم تلاع يي   لاييا قلايين الميياء ال ع،ييا   سييم،  يعييا  تايي  نييا ر المائايي  لالأالمصيي
 ذتك اا الأد،ا  المط ورا يالممسوف  اتتي ا  اال شاودا  لاا ااوت ام اتم نً في ولحا المجال.

اسيتدداعاا اني ن عيا  متني   عي  علايواو يقيشا ايا  ييجار  أهما  ايصال الماء ال الم،ازل يالمصااع صشف ولحه المااه اعد
 اذا   يتيا اتتدلاص ع،اا اسم  سلاايا فإنا  ؤ   ال ااتسار الأعشاض يالأيائ .

 دورة السياه في الطبيعة:   -1.1
عي  يتمون  لا   أرتع اتمشا الأرلا  ع  عنطحاو عائا   ت ث  في ات حار يالمحاطاو يالأنار يات حنًاو  ت دش المااه اف

أشييع  اتسيي م  ل ييا  ت دييش عيي  سييطخ اتااانيي  يات، ييانو تتعييو  ي نيي . عيي  قديييد اسييم  أعطييار. وييلحه الأعطييار ع،اييا عييا 
ينيي . ع اشييشا  لاييا اتنييطخ المييائ   يع،اييا عييا ينيي .  لاييا سييطخ اتااانيي  رييو يت دييش دنيييا ع،اييا ع اشييشا يات نيييا ا  ييش 

 فانيا   لايا سيطخ الأرض عميوناً قيدايل صيمنًا  ت  يع في يتنشم  ا   الأرض عموناً المااه الجوفا   أعيا ات نييا الأليبر
قدايل ألبر رو  ص  ال الأنار اتتي  ،تا  في ات حار يالمحاطياو تتعيو  اااي  ي ت ديش عي  قدييد يايلحتك ا يميون و،ياك 

 أ  فادد في المااه ا  و   يرا ا نائا  ع  ات حش ال الجو  يع  الجو ال الأرض  يع  الأرض ال ات حش.
 
 
 
 
 
 
 

 .يجيه دَرح انمبء في انطجيعخ1 -1انشكم رقم

   نيا المااه رنن عصدروا ال:
 بحار يمحاطاو. –بحنًاو  –: أنار مياه سطحية -
 : آتر يي،اااع.مياه جوفية -

و الجييو اتعلااييا اا أنييا   ييش   عييد الأعطييار عصييدر المايياه اتنييطحا  يالجوفايي  ععيياً ي مييون ا ايي   ،ييد اييدء سيي و اا في    ييا
 علاعنتاا تلانطخ المنت    لها  ف د ولحه اتصف  تتلاو اا  ا دد يتواقد  لاا ولحا اتنطخ ع  عصا ر اتتلاوث.

 :اختيار السردر السائي -1.1
ظيام يعد ا تاار المصدر المائ  عي  أوييا المنيائ   ،يد  راسي  عسيشيع اعيدا  تلماياه  اذ ييتيا رنين المصيدر الميائ  ا تايار ا

  :يجب أن يحقق المصدر المائي الشروط التاليةو اتلازع .اسعدا  يالم،سآو ياتت ااااو 
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 تأعنٌ المااه تتم ا  اتلازع  راتااً يعنت  لًا أ  اعد  وسع المسشيع ياز    اارتااقاو. – 1
 تأعنٌ اتتملحي  المنت شا يالم،تظ   تلا سشيع. – 2
 ع اششا أي اعد اقشاء   لاااو  ، ا  اناط  يغنً عملاف . تأعنٌ المااه تلمواصفاو المطلاوا  – 3
   نيا استع ااو المااه ال: -
 ي س   ل  عا ينتالام  اسانان في الأغشاض الم،اتا . :الاستعمالات المنزلية – 1
 : ي س   المااه المنتع لا  في المعاع  يالمصااع  لاا ا تلاف أاوا اا.الاستعمالات الصناعية – 1
ات يياا او في أنااايين اتسيي ماو اتعاعيي  اتا يي   عييا  نيتالام  الأعييال  اتعاعيي  يلييلحتك : ي سيي  الات العامتتةالاستتتعم – 1

 اوترائاا ي دم لتاع  يصلاتها.
 ات،نن المئوي  تتوزيع المااه يف  الأدنام اتناا  : (1-1يا نٌ في الجديل)

 بي َفق الأقسبم انسبثقخ. انىست انمئُيخ نتُسيع انمي1 -1انجذَل 

 % 40 – 35 مياه مشزلية

 % 35 – 30 مياه تجارية

 % 15 – 10 مياه عامة

 % 25 – 10 ضياعات

 بأا  عتوس. استالاك اتفش  تتاوم ع  المااه) تاتر / اتاوم / اتسدص( ييحد  تتعلاد : يعرف معدل استهلاك المياه: -
                        (عدد الكاان في الكنة المعينة×  163(/)موعة الكاايية سنواً ستهلاك المجا)معدل استهلاك الفرد اليومي =

دد الكاان في ذلك ع) /(أكبر استهلاك يومي في العام للمجموعة الكاايية)=الاستهلاك اليومي الأعظمي للفرد 
 (اليوم

اش اتن،  يأ م الأس وع يسا او اتاوم  ي م  يع  المعلاوم أن ععدل استالاك اتفش  اتاوع  تام ااتاً ا  يتمنً  لال أش
 (.Kd) اتاوع  اتتع نً    ولحا اتتمنً  ا ين ا  اع   دم اااتظام

Kd =(الاستهلاك اليومي الوسطي(/)الاستهلاك اليومي الأعظمي) عامل عدم الايتظام اليومي 
 (.1.2( ييؤ لح يسطااً )1.3 – 1.1ييترايح ولحا اتعاع  ع  )

Kh في يوم استهلاك  (الاستهلاك الكاعي الوسطي (/)الاستهلاك الكاعي الأعظمي)يتظام الكاعي=عامل عدم الا
 أعظمي من الكنة

 ييعطا ولحا اتعاع  تتعلاد :
Kh = a * b                                                

a :   (.1.4 – 1.2ايح )عسافي ( ي د  اتطواا  فااا يتر  –ف،ا ق  – اع  يتعلا  ا،وع الأا،ا  ) سم،ا 
b:  (2-1تلجديل )  اع  يتعلا  اعد  اتنمان. ييعطا: 

 b .قيم انعبمم2 -1انجذَل 

 1.5 1 0.5 0.2 0.15 0.01  د  اتنمان ت اف

b 4.5 4 3 2.5 2 1.8 

 :اتعواع  المؤ شا في ااستالاك اتاوع  ع  المااه: و،اك  واع  لثنًا أهماا -
 ر يا المدي، : للا ا لاات المدي،  ل نًا از ا  ععدل ااستالاك. .1
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 المنتوى ااقت ا   تلانمان: للا ا لان عنتوى المعاس  عش فعاً زا  ععدل استالاك المااه. .2
 اتظشيف الم،ا ا  ي منًاو اتط م: يا ا  ععدل استالاك المااه في الم،ا   ايارا  لاا  ع  الم،ا   ات ار ا. .3
 ياو ا  اتص،ا  : ان يقو  اتص،ا او في المدي،  يايد ع  ااستالاك اتعام تلا دي، . لثاف  المصااع .4
 يقو  اتعدا او يسعش المااه: يولحا ي لا  ااستالاك ا سا ا  ،دعا يمون سعش المااه عش فعاً. .5
 .يقو  ش م  صشف صح : ولحا يايد ع  ااستالاك اتاوع  .6
 يقو  ش م  تدديداو  ا   الم اني. .7

  لسياه:خهاص ا -1.1
أويا ( 4-1( ي )3-1. ييولخ الجديتنٌ رديا )امتريوتوقا  ) قش وعا  ( –لا اائا    –  نيا  واص المااه ال فاا ئا  

    الخواص يات ايا المن ور .
 ات،ادلاا  اتماشتئا   –اتسفافا   –اتعمارا  –اتطعيا ي اتشائح   –اتلاون  – رق  ايشارا  :الخواص الفيزائية– 

  .الخلاص  الجاف
 اتملاوريداو  –أعلاح المعا ن  –ات نايا اتملاا  )  نش المااه (  – رق  ات لاوي   :الخواص الايميائية– 

الموا   –الموا  اتما ايي  اتناع   –اتمازاو الم،حلا  تلمااه  –المشل او ا زي ا   –اتمبريتاو  –اتفلاوريداو 
 المسع .

 :)وتون  د  امتر  ات -2.     اتملا  تلا متر اتعد   -1    الخواص الباتًيولوجية )الجرثومية.  

 جذَل انمُاصفبد انقيبسبد انسُريخ نميبي انشزة .1 -1انجذَل 

الحد الأقرى  الهحدة السكهن 
 السدسهح بو

 السلاحظات

 مياه الذرب في الحالات العادية
 ساعة14-11دس بعد13حرارة عشد درجة  صفر مل 111مدتعسرة /  القهلهنيات الكمية

 ساعة14-11دس بعد13عشد درجة حرارة  صفر مل 111مدتعسرة /  السكهرات العقدية البرازية
 ساعة14-11دس بعد11عشد درجة حرارة  صفر مل 111مدتعسرة /  القهلهنيات البرازية

 مل 111مدتعسرة /  التعداد الكمي لجراثيم أخرى 
 مل 111مدتعسرة / 

 أو 111
1111 

 ساعة 11دس بعد13د درجة حرارة عش
 ساعة 31دس بعد  11عشد درجة حرارة 

بين أول الذبكة ونهايتها مع زمن تساس لا  1.1 - 1.1 ممغ / لتر الكمهر الحر الستبقي
 دقيقة 11يقل عن 

 الطهارئ مياه الذرب في حالات 
 عةسا14-11دس بعد13عشد درجة حرارة  11 مل 111مدتعسرة /  القهلهنيات الكمية

 ساعة14-11دس بعد13عشد درجة حرارة  صفر مل 111مدتعسرة /  السكهرات العقدية البرازية
 ساعة14-11دس بعد11عشد درجة حرارة  صفر مل 111مدتعسرة /  القهلهنيات البرازية

 ساعة14-11دس بعد13عشد درجة حرارة  111 مل 111مدتعسرة /  التعداد الكمي لجراثيم أخرى 
  صفر مل 111مدتعسرة /  هدية السسرضةالسكهرات العشق

  صفر مل 111مدتعسرة /  الدمسهنيلات
في نهاية الذبكة مع زمن تساس لا يقل عن  1.3  الكمهر الحر الستبقي
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 دقيقة 11
 

 انمُاصفبد انفيشيبئيخ َانكيميبئيخ نميبي انشزة .4 -1الجدول 

الحد الأقرى  الهحدة الرمز السكهن  تدمدل
 السدسهح بو

 السلاحظات

عشد التعقيم بالكمهر  PH - 6.3-4.3 الرقم الهيدروجيشي 1
 4أقل من PH يفزل ال

  13 ممغ / ل كهبالت البلاتين  المهن  1
مقبهلان لدى معظم  -  الطعم والرائحة 1

 السدتهمكين
 

  13-3 درجة سيمديهس س درجة الحرارة 1
التعقيم بالكمهر يجب  عشد TUR NTU 3 العكارة 3

 NTU1 العكارة أقل من
  1311 ميكرومهز/ سم Cond الشاقمية 6
مجسهع السهاد السشحمة  3

 الرمبة
T.D.S 1111 ممغ / ل  

  **311 ممغ / ل T.H القداوة الكمية 4
SO4 الكبريتات 5

-2
  **131 ممغ / ل 

  **131 ممغ / ل CL الكمهر الذاردي 11
  111 / لممغ  Na الرهديهم 11
  1.1 ممغ / ل Mn السشغشيز 11
  1.1 ممغ / ل Fe الحديد 11
  1 ممغ / ل Cu الشحاس 11
  1.1 ممغ / ل AL الألسشيهم 13
  1 ممغ / ل Zn التهتياء 16
  - ممغ / ل H2S كبريت الهيدروجين 13
  1.3 ممغ / ل  الفيشهلات 14
 الكمهر الحر الستبقي 15

 الحالات العادية-أ
 حالات الطهارىء-ب

  
 ممغ / ل
 ممغ / ل

 
1.1-1.1 

1.3 

بين بداية الذبكة 
ونهايتها مع زمن تساس 

 دقيقة 11لا يقل عن 
في نهاية الذبكة مع 
زمن تساس لا يقل عن 

 دقيقة 11
الفنيتة المعنيتة صلمصتدر  ** تعني أيو في حال تجاوز ىذه القيمة وعدم وجود مصدر مائي بديل تجري دراسة خاصة لهذه القيمة من قبتل اددارة

 المائي وتقتًح قيمة بديلة على الجهة التي أصدرت المواصفة لدراستها.

 تشقية السياه: -1.3
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غشي ي  ت د يقدنا أا   م  أن تح   المااه ععاا سواء ع  عصا روا الأيتا  أي اتا ي  تداسياا عيع اتوسي. المحيا.  ،اصيش 
  .ا د   استع الها تلاسشم أي تلاص،ا  يفي اعض الأراان لارا. يجن تخلااص الماء ع،ا

  م  تحديد أ  ال اتت، ا :
 ازات  الموا  اتعات   يالمن    تعمارا المااه. – 1
 ازات  الموا  اتتي  ؤ ش في تون المااه ي ع اا يرائحتاا. – 2
 ات  اء  لاا ات متر  ات ارا الموقو ا في المااه. – 3
 المن    تعنارا المااه.ازات  أعلاح اتماتناوم يالمم،ايوم  – 4
 ازات  شوار  الأعلاح الأ شى يوو عا ين ا أراانا زعلاح  المااه. – 5

 تدش المااه تلمشار  الأساسا  أ ،اء  ، اتاا يو :
 . اتتع ايا. ييتيا ذتك في عشالا  اص   ن ا محطاو اتت، ا –اتترشاخ  –اتترسان 

 لحتك  شق مختلاف  أهماا:أعا ازات  اتعنارا يشوار  الأعلاح الأ شى فتنتع   ت
 اتتمثاف. –اتت  اد  –: اتت طنً طرق فيزائية 
 الاف  عشل او لا اائا . –: اتت ا ل اتسار   طرق كيميائية 

 اتتحلاا  اتماشتئ . –: اتت،الخ اتعمن  طرق أخرى 

 :دا لا  تيا   لاااو اتت، ا  انلانلا  ع  اتع لاااو اتتم،وتوقا  تستددام يرداو  ، ا  يأويا ولحه اتورداو ات
 أرواض تح نً المحاتا  اتما اائا . – 8                        محط  ات ت الأيتا .             – 1
 أرواض عاج المحاتا  اتما اائا . – 9                   أرواض اتترسان ات ناط .          – 2
 م  ات،دف.               أرواض  س – 11                  أرواض اتترسان تتتريين.        – 3
 الم نى اتما اائ  )المدبر(.       – 11                            المششحاو اتشعلاا .           – 4
 الم نى اس ار .  – 12                                 عشلا اتتع ايا.           – 5
 المنتو ع. – 13                                اان المااه ات، ا .         – 6
 الم نى اتنمني.  – 14                            محط  لت المااه ات، ا .        – 7
 
 
 
 
 
 

 ..يجيه أٌم َحذاد انمعبنجخ1 -1انشكم رقم
  لاااو اتت، ا  اتلازع  ا اد ع   اقشاءاعد اتت لد ع  صلارا  المااه تلاستع ال سواء ع  عصدروا الأصلا  أي اعد 

ش ماو  – ااناو اتتوزيع  – وزيعاا  لاا المنتالامنٌ ييس   اظام المااه مج و   ع  الم،سآو أهماا:يسائ  ا   المااه 
 اتتوزيع.
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 :الخارجية  نقل السياهشبكات أنهاع الأنابيب السدتعسمة في  -1.6
 اان اسس نتوس.     أنا – 5أنااان ايديد اتصن.                  - 1
 الأنااان ات اتواا  اتعا ي  يالمنلاح . – 6           أنااان اتفوات المشن.        – 2
 أنااان ات ول ايتلانٌ. – PVC              .7أنااان ات لاستاك  – 3
 أنااان اتفواذ. – 4
 متممات الأنابيب:  -

 ات، اصاو. –اتتفشيعاو  –الألواع 
 :بملحقات الأنابي -
سمش  –سمش لاسش تلا م. –سمش يدف الجش ن  –سمش  دم اتشقوع  –سمش الهواء  –اتنمورا: سمش غنا   –أ 

 اتفواش .
 اتد ائيا ات اتواا . –م 
 غشف اتتفتاش. –ج 
 غشف اتتوزيع. –  

      شبكات تهزيع السياه: -1.3
   نيا ال: ش ماو  وزيع  ارقا  )في المدن يات شى يالم،ا   اتنم،ا (.

 ش ماو  وزيع  ا لاا  )  ا   الم اني (.           
 في ص،فنٌ: ش ماو عتسع   يش ماو رلا ا .الخارقا   م   ص،اف ش ماو  وزيع المااه 

 :شباات التوزيع الداخلية
ع  اتس م  الخارقا  ي وصلااا ال المااه ي عشف تتت ديداو اتدا لاا  لمااه اتسشم يو  مج و   الأنااان اتتي  ،   

قااا اتصحا  الموز    ا   الم نى ييجن أن  ؤع  ولحه اتت ديداو المااه تتماارا اتلازع  يات م. اتلازم رو  ص  ال الأ
 راث:  H , Hs دا أاظ   سيصال المااه رنن  يو،اك أ لاا  اا  في الم نى.

H . ات اغ. اتلازم سيصال المااه ال أ لاا قااز صح : 
Hsالخارقا   ،د ا ط  اتوص  بها تتملحي  الم نى.: ات اغ. المتوفش في اتس م   
 :النظام الأولHs  >  H   ًدوما 

 .ولحا ات،ظام في اسعدا  انا. قداً راث ا لشيرا تلا  داو أي الخااناو ا   تيا اتتملحي  ع اششا ع  اتس م  الخارقا 
   (3-1شم  )

 
 
 
 

 .3 -1انشكم رقم

 سكز انتصزيف-6الأجٍشح انصحيخ،-3أوبثيت انتُسيع انفزعيخ أَ انصُاعذ،-1زئيس،أوجُة انتُسيع ان-1انعذاد،-1ذيخ،أوجُة انتغ-1
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  الثانيالنظام :Hs  >  H  ًأحيانا  
  م  ا تاار أرد ايلانٌ:

   راث :  لأ في سا او ااستالاك الم،دفض ي تيا  ملحي  الم نى ع،  في سا او ااستالاك الأ ظتركيب الخزان –أ 
 (.4-1اتسم  رديا ) ات اغ. غنً لاف.

قااا اتصحا  في اتطواا  راث  ع   في اتنا او اتتي ي،دفض فااا ات اغ. تتؤع  المااه ال الأ تركيب مضخة: –ب 
 .(5-1) رديا سم .اتاتعلاوي 

 
 
 
 
 

 .1 -1انشكم رقم

 انخشان-1سكز فُاشخ،-1انعذاد،-1

 
 
 
 
 
 

 3 -1نشكم رقما

 مضخخ-1سكز عذم رجُع،-1انعذاد،-1

 الخاان ع  ات،ارا  اادتصا ي  أف   اا، ا الم داو أف   ع  ات،ارا  اتصحا  
   :النظام الثالثHs <  H   ًدوما  

-1شم  ) .ارتاا ا ا اد ع  ع د   ع   تست شار ي ين  ودف تلحتك ع  ات شير  يقو  مج و   ع  الم داو ا
6.) 

 النظام الرابع: 

وو اظام اعيدا  الأا،اي  اتعاتاي  تلماياه رايث ات ياغ. في اتسي م  الخارقاي  غينً لياف سيصيال الماياه ال اتطوااي  اتعلاويي .في  
. يدنييا (7-1اتسيم ) ولحه ايات  ي نيا الم نى ال دن نٌ: دنييا سيفلا  يتميلحى عي  اتسي م  الخارقاي  ع اشيشا )اظيام أيل(

 لاو  يتملحى اواسط   اان  لأ   د  )اظام اتث(.  
 
 
 

 6 -1انشكم رقم

 مضخخ-1عذم رجُع،كزس -1انعذاد،-1



 َمصبدرٌب انشزة ميبي                                                                                 الأَل انفصم 

 م. عمّبر محمُد انفطّبمً
8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 3 -1انشكم رقم

 أوجُة تُسيع رئيس.-3مضخخ حزيق،-1مضخخ،-1سكز عذم رجُع،-1انعذاد،-1

 ت ديداو اتدا لاا :أدنام ش م  ات
 : ويو اتييلح  يصيي  اينٌ اتسيي م  الخارقاي  يعييد   ات ،ياء ييشا ييا أن يميون أدصييش عيا  ميي   يف يي  أنأيبتوب التذذيتتة – 1

 يمون في الأا،ا  اتم نًا يالهاع  ألثش ع  أا وم  ملحي  ييشا ا أن يمون اتوص  عع اتس م  الخارقا  في ا اط عت ا دا 
 اتعييدا  ياتنييمورا ياتييتي  نييتع   تلاييتحميا في   ييول المايياه يتترلايين اتعييدا  يفميي   ،ييد:  تيي تف عيي  مجموعتتة العتتداد – 2

 .(8-1) رديا سم اتاتلاايم. 
ينيا   : يشا ا ا تاار عنياراتها أن  ميون أدصيش عيا  مي  يتديد  في الأعيال  اتيتيأنابيب التوزيع الرئيكية و الفرعية – 3

تددييدوا  حياذاا الجيدران يالأ  يدا يلي   الأسي ف المنيتعارا أي تحيت  غات ياً عيا ييتيا اتوصول اتااا سصلاراا  ،د اتلاايم.
 الأرلا  ي ف   اتت ديداو الممسوف  تلاناوت .

 
 
 
 
 
 
 

 4 -1انشكم رقم

 سكز تحكم-1انسكز انثبوي،-1انسكز الأَل،-1انعذاد،-1

 ضغط التزويد:-1.4
لشباة العامة حتى تصل المياه لأعلى وأبعد مأخذ في الشباة مع ضذط حر وىو الضذط الواجب توفره في أيبوب ا

 .m(3-2)متوفر لا يقل عن 
نحد  راث (.ات اغ. اتلازم  –سش   الجش ن فااا  –تحديد أدطار الأنااان ) اينام الهادريتام  يجن أن اشا   في 

يتتتال  م   m / s  1.5ي ا  ايد      m / s  0.5    اتنش      الأدطار رنن اتتصشيف المار فااا بحاث ا 
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المحلاا  ل،ن   عئوي  ع   ات اا اوالمحلاا . ي ناالًا تلاحناتو  ؤ لح  ات اا او –تارتماك ات اا اورنام 
 (.  % 20 – 15تارتماك ي م    ديش ولحه ات،ن   )  ات اا او

 ح  فا :رنام ات اغ. اتلازم يتعلا  اعد  اتطواا  يار فاع أ لاا قااز ص -
Hs > H1 = H2 + H3 + £ Oh                                                       

Hs :. ات اغ. اتواقن  وفشه في اتس م  الخارقا   ،د ا ط  اتوص 
H1 :. ات اغ. اتلازم  وفشه سيصال المااه ال أ لاا قااز صح 
H2 : م اتشئان .ار فاع أ لاا ا ط   ملحي  في الم نى فوق ع،نوم الأا و 
H3 : (3-2)فشه  ،د ا ط   ملحي  الجااز اتصح   ات اغ. ايش اتواقن  و m. 

£ Oh : لاع   ول اتس م  ييعطا تتعلاد :   لااات اا او مج وع 

 

£ Oh = h1 + h2 + h3 
h1 :تلا  نى المحلاا   لاا  ول أا وم اتتملحي  ات اا اوتارتماك ي  ات اا او. 
h2 :تتعدا . ات اا او 
h3 : المحلاا   لاا  ول اتس م  اتدا لاا . ات اا اوتارتماك ي  اا اوات 


